Zakladni skola Zachar, Kroméfiz, ptispévkova organizace

Pracovni list

Piredmét: matematika
Roc¢nik: VII. A, B
Opakovani vzdélavaciho celku: pfima a nepfima umérnost

Pracovni list — 7. ro€nik — Pfima a nepfima amérnost

UKOL: Res slovni ulohy pomoci trojélenky. Vzdy zapis zapis, sestav pomér, vypocitej
neznamou a zapi§ odpoveéd”:

1) Ze 150 kg cukrovky se ziska 24 kg cukru. Z kolika tun cukrovky se ziskaji 3 tuny cukru?
[18,75 t]

2) Pét dlazdica by vydlazdilo ndmésti za 12 dni. Za kolik dni by toto namésti vydlazdili 4
dlazdici?
[15 dni]

3) Osm $vadlen by danou zakézku zhotovilo za 15 smén. Kolik §vadlen musi na zakazce
pracovat,aby byla zhotovena o 3 smény difve?
[10 $vadlen]

4) Dvé ozubena kola zapadaji do sebe. VEtsi kolo ma 56 zubt, mensi kolo 20 zubt. Kolikrat
se oto¢i mensi kolo, oto¢i-li se vétsi kolo 15 krat?
[42 krat]

5) Za 45 minut se vyfrézuje 36 zubt. Kolik minut trva vyfrézovani 50 zuba?
[62,5 minut]

6) Ze 3 tun cukrovky se vyrobi 480 kg cukru. Kolik tun cukru se vyrobi ze 17,5 tuny
cukrovky?
[2,8 1]

7) Na pokusném pozemku o vyméte 0,2 ha se sklidilo 3,6 t cukrovky. Kolik tun cukrovky se
sklidi na pozemku o vymete 18,6 ha pfi stejném vynosu z hektaru?
[asi 335 t]



Reseni pracovniho listu:

Pracovni list — 7. ro¢nik — P¥ima a nepiima imérnost

UKOL: Res slovni Glohy pomoci trojélenky. Vzdy zapi$ zapis, sestav pomér, vypogitej
neznamou a zapi§ odpoveéd’:
1) Ze 150 kg cukrovky se ziska 24 kg cukru. Z kolika tun cukrovky se ziskaji 3

tuny cukru?
[18,75 t]
x _ 3000
T 150 kg cukrovky ... 24 kg cukru T 350~ 3%
x kg ... 3 000 kg cuk.
~3000. 150
T

x=18750 kg=18,75t
3 tuny cukru se ziskaji z 18,75 t cukrovky.

2) P&t dlazdié¢d by vydlazdilo namésti za 12 dni. Za kolik dni by toto nidmésti
vydlazdili 4 dlazdici?
[15 dni]
x 5
5 dlazdici ... 12 dni —
12 4

4 dlazdici ... x

x=15dni Namésti by 4 dlazdi¢i vydlazdili za 15 dni.

3) Osm Svadlen by danou zakazku zhotovilo za 15 smén. Kolik Svadlen musi na
zakazce pracovat, aby byla zhotovena o 3 smény diive?

[10 $vadlen]
a - X .15
TS Svadlen ... 15 smén - 1—2
X ... 12 smén
_15.8
12

x =10 Svadlen
Aby byla zakizka zhotovena o ti'i dny d¥ive, musi na ni pracovat 10 Svadlen.

4) Dvé ozuben4 kola zapadaji do sebe. VEtSi kolo ma 56 zubii, mensi kolo 20 zubii.
Kolikrat se oto¢i mensi kolo, otodi-li se vétsi kolo 15 krat?

[42 krat]
3 i x _ 56
l56zubu... 15 krat /I\ = w6
20 zubu ... x krat
56.15
= am
x =42 krat

Mens3i kolo se oto¢i 42 krat.

DalSi materialy k tématu najdete v ucebnici str.: v seSité vlepené pracovni listy



